Abetone si Prepara a un Weekend di Pura Adrenalina: Gare, Spettacoli e Eventi per gli Amanti dell'Enduro

Dove, Quando e Cosa Succede ad Abetone

Dal 18 al 20 agosto, il comune di Abetone si trasformerà nel centro nevralgico dell'enduro, accogliendo piloti e appassionati per un weekend ricco di emozioni e competizioni. L'evento, atteso con grande entusiasmo dagli amanti delle due ruote, prevede una serie di appuntamenti imperdibili: dalle gare di qualificazione alle finali mozzafiato, fino a spettacolari esibizioni nel cuore del paese.
L'evento, patrocinato dal Comune di Abetone, riconosciuto nel calendario nazionale della Federazione Motociclistica Italiana e della FIM Europe, fa parte inoltre del calendario Regionale Toscana delle Motocavalcate. Una delle novità di quest'anno è infatti l'introduzione di una sezione dedicata alla Motocavalcata, aperta anche agli amatori senza licenza. Questi partecipanti potranno raggiungere Abetone e cimentarsi su un percorso appositamente disegnato, meno impegnativo rispetto a quello della competizione principale. La partecipazione è aperta sia ai piloti in possesso di tessera FMI sia ai non tesserati, purché presentino un certificato medico non agonistico, poiché il solo certificato di sana e robusta costituzione non sarà accettato. Le iscrizioni, sia per la gara che per la Motocavalcata, saranno gestite attraverso il portale Sigma, con sezioni dedicate per ciascun evento.
L'obiettivo della Motocavalcata è avvicinare nuovi appassionati all'Hard Enduro, offrendo loro l'opportunità di testare un percorso simile a quello della competizione agonistica. Pur non essendo previsti né classifiche né premi ufficiali, i partecipanti potranno godere di un aperitivo il sabato sera e di una colazione la domenica mattina.


Venerdì: Apertura del Paddock e Preparazione alla Gara

Le attività prenderanno il via venerdì mattina con l'apertura del paddock in Val di Luce. Qui, piloti e team si riuniranno per le iscrizioni, che daranno il via ufficiale all'evento. Il paddock sarà il fulcro operativo per tutto il weekend, con aree dedicate alla preparazione delle moto e ai briefing con i piloti.
Nel pomeriggio, avranno inizio le iscrizioni e successivamente i partecipanti (non è previsto l’allenamento per la Motocavalcata)  potranno testare il terreno di gara in una sessione di allenamento sul circuito appositamente preparato. Il percorso, interamente situato in Val di Luce, rappresenterà un ottimo banco di prova per prendere confidenza con le sfide tecniche che li attendono.


Sabato: La Giornata Clou tra Qualifiche e Spettacoli

Sabato sarà il cuore del weekend, con una serie di eventi che coinvolgeranno sia i piloti che il pubblico. La giornata inizierà con le qualifiche, che partiranno in mattinata dalla Val di Luce. Il percorso, di difficoltà media, è stato progettato per mettere alla prova i partecipanti e offrire uno spettacolo coinvolgente per tutti i livelli di abilità. Per il Sabato non è prevista divisione di categorie.  I piloti affronteranno due giri di qualificazione con l'obiettivo di assicurarsi un posto nelle finali.

Gli amatori iscritti alla Motocavalcata partiranno subito dopo le qualifiche della categoria agonistica. 

Nel pomeriggio, l'azione si sposterà nel centro del paese, dove si terrà la tanto attesa prova spettacolo. Qui, gli spettatori potranno assistere a un'esibizione mozzafiato, con piloti impegnati a superare ostacoli artificiali installati appositamente per l'evento. La prova spettacolo promette di essere un momento di grande intrattenimento, capace di catturare l'attenzione anche dei meno esperti grazie all'adrenalina e alla spettacolarità delle esibizioni.

Anche gli amatori avranno il loro momento di gloria sul circuito di Enduro-Country, in una versione più leggera, sebbene non competitiva. Dopo i loro giri, si tornerà alla competizione agonistica con tempi ufficiali e le manche che determineranno i finalisti. La giornata si concluderà con una festa serale, animata dai DJ del Sunset Abetone, che faranno ballare la piazza fino a tarda notte, offrendo un momento di relax e divertimento dopo una giornata intensa.


Domenica: Le Finali tra Val di Luce e Ovovia

Domenica sarà il giorno delle finali, con una giornata che promette grandi emozioni. Si inizierà nuovamente dalla Val di Luce con la prima finale, riservata ai piloti che non sono riusciti a classificarsi tra i primi 30 durante le qualifiche. I piloti della Finale B saranno suddivisi in quattro categorie: Gold, Silver, Bronze e Iron. Ad esempio, con 130 piloti totali:
· I primi 30 classificati correranno la Finale A.
· I piloti classificati dal 31° al 55° saranno nella categoria Gold.
· I piloti dal 56° all'80° faranno parte della categoria Silver.
· Quelli dall'81° al 105° saranno nella categoria Bronze.
· I piloti dal 106° al 130° competeranno nella categoria Iron.

A seguire, la finale A vedrà i migliori piloti sfidarsi per il titolo. Anche questa finale partirà dalla Val di Luce. Entrambe le finali toccheranno luoghi iconici come il "Minestrone" in Val di Luce e il Tunnel dell'Ovovia, due punti chiave che garantiranno momenti di alta tensione e spettacolo. Il pubblico avrà l'opportunità di seguire da vicino queste fasi decisive, apprezzando non solo l'abilità dei piloti, ma anche la bellezza del paesaggio e l'atmosfera unica che solo un evento del genere può offrire.

Ricordiamo che la Finale A è riservata ai primi 30 classificati dell'Enduro-Country, che saranno ulteriormente suddivisi tra Pro ed Expert. I Pro sono i piloti con punti nel Mondiale o che si sono classificati tra i primi 5 nel Campionato Italiano Extreme Gold, mentre gli Expert sono quelli fuori dalla top 5 del Campionato Italiano Extreme Gold.


Sono previste e premiate le seguenti classifiche:
· Pro (nella Finale A – Piloti con punti Mondiale o nei primi 5 del Campionato Italiano Extreme Gold)
· Expert (nella Finale A – Piloti fuori dalla top 5 del Campionato Italiano Extreme Gold)
· Gold (nella Finale B)
· Silver (nella Finale B)
· Bronze (nella Finale B)
· Iron (nella Finale B)


Tra le due finali, partiranno tutti gli amatori della Motocavalcata, che avranno l'opportunità di cimentarsi su un tracciato più semplice, senza competere per una classifica, ma con la possibilità di raggiungere i check point come il Minestrone o il Tunnel dell’Ovovia.
È tempo di preparare le moto e ultimare gli allenamenti: l'Abestone sta per arrivare! Le iscrizioni saranno aperte su Sigma (sia per la gara agonistica che per la Motocavalcata) a partire da metà settembre.

